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Formulaire :
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Exercice 1 
Soit   
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1. Montrez que 
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est un signal à énergie finie.
2. Calculez la fonction d’autocorrélation de x(t) notée 
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. Représentez 
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. Quelles sont les propriétés de 
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3. 
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est appliqué à l’entrée d’un filtre de réponse impulsionnelle 
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. Donnez l’expression du signal 
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 obtenue en sortie du filtre. Notez qu’aucun calcul n’est demandé.

Exercice 2: 

On considère le symbole 
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. Ce signal est multiplié par une porteuse 
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puis transmis dans le canal de réponse impulsionnelle h(t). On donne 
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. A la réception, le signal est multiplié par la porteuse puis filtré par un filtre passe bas de fréquence de coupure 
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Le synoptique de la chaîne de transmission est donné sur la figure ci-dessous:
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1. Donnez les expressions de 
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en fonction de
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et 
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2. On note X(f), la transformée de Fourier de x(t). Donnez, en fonction de X(f) et H(f), les expressions des transformées de Fourier de 
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 , notées respectivement 
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3. Représentez s(t) et 
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 sur deux graphes différents.

4. Calculez l’énergie du signal transmis s(t) puis du signal reçu r(t) sur la durée du symbole T. Conclusion.
5. En pratique, on place après le filtre passe bas, un filtre de réponse impulsionnelle 
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. Représentez 
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et donnez son expression sans la développer.
6. En déduire l’expression du signal 
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 en sortie de ce filtre. Représentez
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7. Pour estimer l’amplitude (ou la valeur) du symbole transmis, on prélève l’amplitude de 
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 à des instants kT, avec k entier. Donnez les valeurs de 
[image: image32.wmf])

(

ˆ

kT

x

pour k=0, k=1. Conclusion.
Exercice 3 : Génération d’une porteuse
On souhaite générer, à partir de 
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, la porteuse 
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1. On pose xT(t), le signal x(t) rendu périodique et de période T. Exprimez xT(t) en fonction de x(t).

2. Calculez le développement en série de Fourier de xT(t).

3. Tracez son spectre d’amplitude 
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 et donnez les valeurs de X(f) pour f=1/T, f=2/T et f=3/T
4. En déduire l’amplitude  B de la porteuse en 
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